

## Obce Libereckého kraje: Horní Branná hostila Učitele národů



13. 01. 2025 15:39

**Dvě stě patnáct. Přesně tolik obcí se nalézají na území Libereckého kraje. Řada z nich se může pochlubit zajímavou minulostí, významnými rodáky a také přitažlivými turistickými cíli.**

Obec Horní Branná leží asi šest kilometrů východně od Jilemnice, v údolí potoka Sovinka ve zvlněné podkrkonošské krajině. Skládá se z částí Horní Branná a Valteřice, které se v roce 1975 spojily. První zmínky o obci pocházejí již ze 14. století. S historií obce je spojeno jméno J. A. Komenského řečeného Učitel národů, který zde prožíval poslední měsíce svého života ve vlasti. Na jeho památku bylo v místním zámku zřízeno malé muzeum – Památník J. A. Komenského.

*„Horná Branná je spojena s významnými jmény naší historie a myslím, že to mnohé překvapí. Doporučuji využít zimního období, kdy lidé míří na lyže do Krkonoš, zajet si pár kilometrů a Horní Brannou navštívit,“ uvedla Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.*

Kromě zámku, který je významnou renesanční památkou, jsou v obci další novější stavby. Především je to rodinná hrobka Harrachů, která byla vysvěcena v září 1870. Proti hrobce stojí harrachovský špitál, ve kterém mělo zajištěno po smrti veškeré zaopatření dvanáct starých hraběcích služebníků.

Kulturní památkou chráněnou státem je i kostel sv. Mikuláše. Původní dřevěný kostel byl nejstarším doloženým v Podkrkonoší. Zachovala se zde i řada roubených chalup, z nichž nejstarší je plátenický dům čp. 74 z 16. století.

Navštívit lze tři kilometry dlouhou naučnou stezku. Jejím cílem je přiblížit návštěvníkům zajímavosti a skvosty Horní Branné. Jednotlivá zastavení stezky zahrnují i interaktivní herní prvky, které poskytnou zábavu dětem. Součástí okruhu je i parkové zákoutí s posezením. Stezka se tak stává atraktivním prvkem návštěvy Horní Branné pro rodiny s dětmi i ostatní turisty.

Okolí obce Horní Branná je vhodné pro turistiku i cyklistiku a blízké svahy Krkonoš lákají v zimních měsících milovníky zimních sportů, zejména lyžování.